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ATA DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO DA REGIÃO 

METROPOLITANA DO VALE DO PARAÍBA E LITORAL NORTE – RMVALE-LN, REALIZADA NO DIA 

13/04/2023 (TREZE DE ABRIL DE 2023) NO MUNICÍPIO DE POTIM. 

 

Às dez horas, do dia treze de abril de dois mil e vinte e três, iniciou-se a vigésima nona reunião ordinária 

do Conselho de Desenvolvimento da RMVALE-LN,  na E.M.E.I. Professora Sandra Aparecida dos Santos 

Teberga, sito à Rua Ciro de Castro Nogueira, nº 116 - Bairro Frei Galvão - Potim/SP. A referida reunião 

foi presidida pelo prefeito de São José do Barreiro e Presidente do Conselho de Desenvolvimento da 

Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte, Alexandre de Siqueira Braga – Lê Braga. 

TAMBÉM ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA: Gilmar Bento, vice-prefeito de Potim, Sergio Theodoro, 

diretor executivo da AGEMVALE, Milena de Castro Soares, diretoria adjunta administrativa da 

AGEMVALE, Guilherme Carvalho Silva, prefeito de Silveiras, José Antonio Saud, prefeito de Taubaté, 

Victor de Cassio Miranda, prefeito de Paraibuna, Ana Lucia Bilard Schirele, prefeita de São Luiz do 

Paraitinha, Ana Catarina Bonassi, prefeita de São Bento do Sapucaí, Edmar José de Araújo, Prefeito de 

Monteiro Lobato, Isael Domingues, prefeito de Pindamonhangaba, Clemente Lima Neto, Prefeito de 

Tremembé, Rosi Toledo, representando o Deputado Estadual Dr. Elton, Wagner Hanashiros, 

representante da Secretaria de Cultura, Economia e Industria Caritativa, Flavia Oliveira Silva, 

representando a Secretaria de Desenvolvimento Regional, Benedito Henrique Quiroz, representando a 

Secretaria de Segurança Pública, Marcelo Alves de Carvalho, representando a Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico, Isaque Vicente Lopes Guimarães, representando a Secretaria de Turismo 

e Viagens, Marcelo Santos Leandro, representando a CDHU, Carla Moraes, representando o IMPEM, 

Haley Silva de Carvalho, representando a Secretaria de Agricultura e Abastecimento, Sergio Marlim Dela 

Torre, representando a Secretaria de Transportes Metropolitanos, Maria Teresa Mansor, representando 

a Secretaria de Meio Ambiente, Infraestrutura e Logística, Maria Beatriz Salles de Oliveira, 

representando a Secretaria de Educação, Mariângela, Costa Cavalheiro, representando a Secretaria de 

Esportes, Ana Beatriz Hernandez, representando a Secretaria de Saúde, Antonio Carlos Mineiro, prefeito 

de Cachoeira Paulista, José Benedito da Silva, prefeito de Lavrinhas, Tiago Magno de Oliveira, prefeito 

de Lagoinha, Ronaldo Charles dos Santos, representando o município de Cunha, Luiz Carlos de Siqueira, 

prefeito de Aparecida, Thales Gabriel Fonseca, prefeito de Cruzeiro, Anderson José Mendonça, prefeito 

de São José do Barreiro, José Police Neto, representando a Secretaria de Desenvolvimento Urbano e 
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Habitação, Felicio Ramuth, governador do Estado de São Paulo em exercício, Erica Soler, prefeita de 

Potim. O PRESIDENTE iniciou agradecendo a presença de prefeitos, prefeitas e representantes do Estado 

e Assembleia Legislativa, em especial agradeceu a prefeita anfitriã, ERICA SOLER, pela belíssima 

recepção. Em seguida, com a palavra a prefeita ERICA agradeceu a presença de todos e apresentou um 

vídeo de seu município onde alguns projetos foram apresentados, entre eles, relacionado a educação, 

onde todas as cidades da Região Metropolitana são estudadas pelas crianças do ensino. Erica também 

disse estar feliz em fazer parte de todo o processo de desenvolvimento regional, através deste conselho. 

Em seguida, o subsecretario JOSÉ POLICE NETO, falou sobre a importância da RMVVALE-LN, falou que 

sobre o secretário Marcelo, de Desenvolvimento Urbano e Habitação e da preocupação da secretaria 

em trabalhar com uma parte que foi por muito tempo negligenciada que é a questão do 

desenvolvimento urbano integrado entre cidades. Falou também sobre o mapeamento fotográfico e de 

georreferenciamento que estão sendo realizado nos 645 municípios do Estado. Além de colocar a 

secretaria à disposição de todos. O PRESIDENTE retomou a palavra agradecendo a preocupação e o 

empenho do Estado nas soluções de problemas da RM fazendo também com que os 

municípios se preocupem com o desenvolvimento sustentável da região. Em seguida o diretor executivo 

da AGEMVALE, SERGIO THEODORO agradeceu a recepção organizada pela prefeita Erica e a presença 

de todos. Elogiou a prefeitura de Potim pelos projetos desenvolvidos na área da educação. Theo também 

lembrou que esta é a última reunião realizada com o sr. Lê Braga como presidente, agradecendo a 

parceria durante e todo seu mandato desde que ele, o Theo, assumiu a diretoria da Agência. Theo 

também agradeceu ao subsecretário Police por sempre estar disposto a colaborar com as questões 

técnicas, fazendo assim a região avançar com os projetos. Theo agradeceu toda equipe da AGEMVALE, 

citando todos os colaboradores, principalmente na primeira etapa do Muralha Paulista, um programa 

de segurança do Governo do Estado que se inicia em nossa região. Theo lembrou que a equipe também 

está empenhada na formalização dos Conselhos Consultivos, que é um instrumento importantíssimo na 

construção dos projetos da RM. LÊ BRAGA colocou em votação a ata da reunião anterior que foi 

dispensada a leitura e aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente deu posse aos 

representantes das Secretarias Estaduais, indicados pelo novo governo Estadual. Eu, DAYSE HÁLIMA, fiz 

uma breve apresentação sobre a retomada e funcionalidade dos Conselhos Consultivos e apresentei a 

relação das entidades da Sociedade Civil que se habilitaram a participarem dos consultivos, e informei 

ao presidente que ele já poderia convocar as primeiras reuniões ordinárias em cada sub-região. Com a 
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palavra o subsecretário JOSÉ POLICE fala sobre o acompanhamento e retomada dos conselhos 

consultivos. Parabenizou a equipe da AGEMVALE pelo empenho nessa retomada, e a importância da 

participação sociedade civil na construção das atividades da RM, além, de atender um questionamento 

histórico do Ministério Público que era a forma de ingresso e participação ativa da sociedade civil no 

processo de desenvolvimento metropolitano. Police também falou sobre a importância de se 

estabelecerem as Câmara Temáticas para tocar as pautas e estratégicas que estão no plano de 

desenvolvimento urbano integrado. Após, a diretora adjunta da AGEMVALE, MILENA, 

para falar sobre a validação do Conselho de Orientações e do projeto Muralha Paulista. Milena fez um 

breve relato da construção do projeto e de como a utilização de tecnologia pode promover, 

através de programas integrados, inibir a mobilidade criminal e neste modelo o Muralha será iniciando 

na RMVALE por 17 municípios, com a implantação de câmaras e integrar as câmeras já existentes. Falou 

ainda que dentro do programa haverá o cruzamento de informações entre as forças com troca imediata 

desse material. De início são 108 pontos de câmaras disponibilizados na primeira fase, com um prazo de 

implantação de até 90 dias. Segundo Milena, a Secretaria de Segurança Pública atua como agente 

técnico enquanto a AGEMVALE atua como gestora. Falou também sobre a reunião do Conselho de 

Orientação que avaliou a proposta financeira, o recurso hoje disponibilizado e a viabilidade do projeto, 

e aprovou o futuro desembolso ao projeto Muralha. De acordo com Milena, em breve o edital do projeto 

estará publicado. Em seguida a palavra foi passada para o senhor RODRIGO SANCHES que apresentou 

uma plataforma que pode ser utilizada na RMVALE como um portal turístico que integra todas as 

potencialidades turísticas da região para atender os turistas que que buscam nossa região. E organizar 

isso para que todos os municípios saiam ganhando, de acordo com seus roteiros, trazendo a informação 

cruzada para que quem for utilizar tenha facilidade. LÊ BRAGA falou que isso é uma 

provocação para todos os prefeitos e prefeitos presentes, para que possam explorar essa ferramenta 

tão importante tão importante que é o turismo e que é necessário evoluir para atender quem nos visita. 

Em seguida o senhor CLAUDIO SCALLI, iniciou uma apresentação sobre a Agência Ambiental do Vale do 

Paraíba que tem como principal objetivo o licenciamento ambiental e a orientação a consórcios públicos. 

Ela apoia o associativismo municipal e a gestão compartilhada para criar consórcios públicos, 

promovendo o desenvolvimento regional. Dez municípios do Vale do Paraíba se uniram para formar a 

agência, visando a regularização ambiental municipal e a transparência nas ações ambientais. A 

iniciativa, alinhada à CETESB e à política de incentivos aos consórcios, emite licenças ambientais para 
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projetos locais, atendendo municípios com limitações. O processo ocorre por meio de consórcios com 

personalidade jurídica de direito público ou privado. Os pedidos são cadastrados eletronicamente, 

analisados por uma equipe de especialistas para garantir transparência e eficiência. A agência também 

fiscaliza medidas mitigadoras, agilizando os processos e fortalecendo o conhecimento ambiental 

regional, contribuindo para a economia, autonomia municipal e a atração de investimentos. Depois a 

fala passou para os REPRESENTANTES DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL que informaram que a 

Caixa é parceira dos municípios a está reativando o escritório de Negócios em São José dos Campos co

m a sala das cidades que está à disposição de todos os municípios. LÊ BRAGA retomou a palavra 

agradecendo aos presentes e informou sobre a próxima reunião que acontecerá em setembro para a 

eleição do próximo presidente e vice-presidente do Conselho de Desenvolvimento que será no Litoral 

Norte. Lê também agradeceu a presença do vice-governador Felício que e relembrou a presença do vice 

na última reunião ordinária do consórcio Novo Vale fazendo entrega da RCC, que é uma usina de 

reciclagem de material de construção que vai atender as 17 cidades do Vale da Fé e Vale Histórico, 

considerado pelo presidente um ganho muito grande para as pequenas cidades que se 

reestruturando com o apoio do Estado que apoia o desenvolvimento sustentável desses municípios. 

Aproveitou para solicitar apoio do Governo do Estado para as estâncias turísticas da Região, junto a 

ALESP, para que se possa alterar a lei do ranqueamento pois podem perder o título de oito estâncias. 

Com a palavra o vice-governador FELÍCIO cumprimentou a todos e informou que a arrecadação do 

Estado teve uma queda de 3 bilhões de reais por mês a menos na arrecadação de ICMS do Estado, ainda 

assim o compromisso assumido de não parar nenhuma obra em execução foi mantido.  Ainda falou sobre 

projetos que precisam ser discutidos individualmente e devem ser retomados em breve, não no ritmo 

imaginado por conta dessa queda de ICMS, mas serão mantidos. Felício ainda informou sobre várias 

ações e entregas na área de moradia. Também anunciou um estudo para a Estrada de Ferro de Campos 

do Jordão que vai fazer a fazer a modernização e a reforma de 47 km da estrada Pindamonhangaba 

Santo Antônio do Pinhal/Campos do Jordão. Essa é uma concessão para 35 anos com cerca de 

R$380.000 milhões de investimentos, falou também sobre as melhorias que já foram feitas na Rodovia 

Tamoios e também em vicinais em toda a região.  Falou sobre as unidades de Poupatempo em Campos 

do Jordão e São Sebastião. Também flou sobre a conclusão da ponte entre e Cunha e Lavrinhas por parte 

da Defesa Civil, e execução de pontes/travessias em Paraibuna, Redenção da Serra, Tremembé e 

Ubatuba. Na área de segurança pública foi implantado em Cachoeira Paulista um Corpo de Bombeiros, 
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e na área de saúde a execução de um hospital regional e que agora no segundo semestre entra em fase 

algumas discussões individuais, sempre atendendo os municípios conforme as necessidades dentro das 

prioridades. Agradeceu também aos Deputados pelas parcerias em na destinação de emendas. O vice-

governador ainda parabenizou a apresentações que aconteceram durante a reunião. Com a palavra a 

prefeita de São Luiz do Paraitinga ANA LUCIA, que agradeceu a recepção da prefeita Erica e falou sobre 

a reunião do Conselho de Orientação do FUNDOVALE que deliberou sobre a o projeto Muralha Paulista, 

que é uma grande vitória. Aproveitou para solicitar ao vice-governador a volta do programa Bolsa 

Trabalho. FELICIO falou sobre o Muralha Paulista explicando que licitação a gente sabe quando começa 

e não sabe quando termina. Disse que acompanhou o edital e está adequado e pronto para ser lançado. 

Sobre o Bolsa Trabalaho, Felicio disse que a secretaria responsável está fazendo um estudo de todos os 

programas para que o novo governo possa entender todos eles, extinguir alguns e aprimorar outros. 

Também falou sobre o DADE (Departamento de Apoio ao Desenvolvimento das Estâncias), sobre a lei 

que o presidente Lê havia citado, e disse que é necessário ter calma, avaliar os últimos anos, mas está em 

estudo para que se abra uma nova rodada de investimentos em relação ao DADE. A palavra foi passada 

o prefeito de Cruzeiro e presidente da AMVALE, THALES GABRIEL, que agradeceu ao prefeito Lê Braga 

na condução dessa política pública de forma regionalizada, ultrapassando as fronteiras do município 

trazendo uma melhoria para a população do Vale do Paraíba. O prefeito também falou sobre uma 

preocupação comum a todos os prefeitos, bem como da sociedade civil que é a segurança pública. 

Dizendo que sai feliz dessa reunião com a efetivação da Muralha, um projeto antigo que foi sendo 

melhorado, aprimorado e com toda certeza vai potencializar o trabalho da Segurança Pública na região, 

melhorando os índices. Tales ainda falou que Cruzeiro está em um entroncamento dos três principais 

estados (São Paulo, Rio de Janeiro e Minas Gerais), e acaba sendo rota do tráfico de drogas e foi ouvir as 

forças de segurança para poder entender quais ações podem contribuir nessa situação. E solicitou ao 

vice-governador a instalação de um DEIC e o fortalecimento do quantitativo das forças policiais e a 

instalação do CAEP que potencializa o trabalho da polícia militar e tornando a mais efetiva e ostensiva 

na região do Vale Histórico e Vale da Fé. FELICIO disse que os pedidos são de extrema valia, mas também 

compartilhou alguns resultados, entre eles a redução de 22% dos homicídios no Vale do Paraíba. 

Também queda de roubos e furtos. Disse que também tem concurso em aberto para policiais militares 

e civis. Lembrou também que tem concurso em aberto para 15 mil professores. Com a palavra, o prefeito 

de Guaratinguetá MARCUS SOLIVA falou sobre a dificuldade orçamentária visto que o repasse do ICM 
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caiu e existe a necessidade de manter o município em funcionamento, atender as dificuldades 

financeiras das unidades de saúde e pediu a revisão de grandes investimentos para poder dar um suporte 

maior aos pequenos municípios, para que não aja interrupção dos serviços essenciais nos municípios. A 

palavra foi passada para a prefeita anfitriã, ERICA, que agradeceu a presença de todos, finalizando essa 

reunião com a ata por mim registrada para ser aprovada na próxima reunião ordinária do Conselho de 

Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Paraíba e Litoral Norte. 
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